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ROK

PANNY 

SEDEMBOLESTNEJ

MÁRIE

Desatoro P. Pia

V utorok v tomto týždni bude mať sviatok

P. Pio, myslím, že nám dosť dôverne známy
svätec z Talianska. Človek, ktorý bol
kapucínom, žijúcim v odovzdanosti do Božej
vôle, vo veľmi dôvernom vzťahu s Ním a náš
Boh cez neho konal svoju moc a šíril svoju
lásku. A natrafil som na zaujímavý materiál,
ktorý sa volá Desatoro Pátra Pia. Dokonca
som si prečítal, že sv. Páter Pio hovorieval, že
„toho, kto sa rozhodne žiť podľa týchto
pokynov, prijíma za svojho duchovného syna
a dcéru a zahrnie ho do svojich modlitieb a
do svojho zmierneho utrpenia“. A tak vám
predstavujem jeho desať odporúčaní pre
lepší život, pre svoj osobný rast a pre lepšie
vzťahy s ľuďmi okolo. Myslím, že týchto desať
zásad nepotrebuje žiadny ďalší komentár: 
1. Predstavme si každé ráno Ježiša tichého a
pokorného srdcom. 
2. Uchovajme si dušu i tvár stále v jase, v
ktorom sme sami. 
3. Premýšľajme každé ráno pred Bohom, čo
by sme mali urobiť, aby sme poskytli
blížnemu pomoc a útechu. 
4. Predvídajme príležitosť, pri ktorej sa
musíme premáhať, aby sme boli ochotní
odpúšťať urážky. 
5. Buďme zhovievaví k nedostatkom a

chybám iných. Uznávajme dobré vlastnosti
iných. Naučme sa trpezlivo znášať ťažkosti
iných. 
6. Navykajme si láskavým výrazom,
pozdravom, úsmevom pri stretnutí a iným
formám kresťanskej zdvorilosti. 
7. Ustúpme v nezásadných veciach mienke
iných. 
8. Nič nevytýkajme bez pridania láskavého
slova. 
9. Správajme sa tak, aby si ľudia naše cnosti
vážili. Sami sa nimi nechváľme, hlavne
neponižujme tých, ktorí ich nemajú. 
10. Buďme ochotní žiadať o prepáčenie, keď
sme sa previnili. 

(Marek Kunder)
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Nová tvár- Martin

Miškuf

“Pôjdeš do Čemerného.“ Tak znela krátka

a jasná odpoveď otca rektora, keď som sa
opýtal, kde strávim svoj pastoračný ročník. V
tej chvíli som pocítil dve veci: zodpovednosť
a radosť.
Zodpovednosť preto, lebo som si uvedomil,
že pastoračný ročník je ďalší dôležitý krok na
ceste môjho povolania a po jeho ukončení
to bude presne polovica mojej
prípravy na skutočnú pastoračnú
službu. Tiež preto, lebo otec rektor
nás vyslal do farností s tým, aby
sme pre ne boli požehnaním. A to
je veľká úloha, aj keď sa niekomu
môže zdať jednoduchá.
Pociťoval som však zároveň aj
radosť, lebo som vedel, že
Čemerné má nový kostol a ten je
zasvätený Panne Márii Fatimskej,
ktorá je mojou „láskou“, ale hlavne,
starostlivou mamou už od detstva. Teda
znova jej musím ďakovať, že ma priviedla k
sebe, do svojej školy, ako aj ku kňazom a
veriacim tejto farnosti, aby som sa tu niečo
naučil a ďalej sa formoval a zaiste, aby som
čo najviac zo seba daroval iným. 
Teda vyjadrujem veľkú radosť, že som tu.
Dúfam a želám si, aby bol tento môj pobyt v
Čemernom prínosom pre mňa i pre vás

všetkých. Keďže s pastoráciou nemám veľké
skúsenosti, o to viac sa chcem pozorne i
pokorne učiť a stráviť tento čas s láskou a
otvoreným srdcom. Prosím teda o pomoc a
niekedy možno aj o trpezlivosť so mnou.
A keďže mnohí určite chcete vedieť aj niečo
z môjho života, tu je pár základných
informácií: Mám 26 rokov, pochádzam z
krásnej dedinky Fintice pri Prešove. Doma
som nechal ešte troch súrodencov – dve
sestry a jedného brata, ja som z nich
najstarší. Od malička som miništroval, čo mi
určite pomohlo k spoznaniu svojho

povolania. Mám rád
prírodu, dobré knihy, ale aj
manuálnu prácu, ktorá je
vždy dobrým relaxom v
mojom študentskom
živote.:-) Dúfam, že viac
vecí o mne sa dozviete pri
osobnom kontakte, pri
rôznych stretnutiach a
akciách.
A nakoniec vás všetkých

chcem poprosiť o modlitbu za mňa, ale aj za
ostatných bohoslovcov, hlavne tých, ktorí sú
rovnako ako ja, na pastoračnej praxi. Veď
stále platí zásada, že akých kňazov si
vymodlíme, takých budeme aj mať. Teda
nech Pán Boh, na orodovanie Panny Márie,
nám všetkým dá ducha lásky a ochoty, aby
sme kráčali tou správnou cestou k Nemu.     

(Martin Miškuf)
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Nádoby s vodou alebo

vínom? 

Istý africký príbeh rozpráva o náčelníkovi

kmeňa, ktorý raz za rok pozval celú dedinu
na hostinu. Každý hosť dostal misku ryže a
ovocie. Taktiež bolo zvykom, že všetci
pozvaní priniesli víno a vyliali ho do veľkej
nádoby. Keď nastal čas hostiny, náčelník
načerpal víno z nádoby do džbánu a
ponúkol každého hosťa. Raz však jednému
mužovi napadla myšlienka: „Prečo by som
mal vyliať do nádoby víno? Ak namiesto
vína nalejem vodu, nikto si to nevšimne.
Veď v tom množstve vína sa to určite tratí a
nikto to nespozná.“ A tak aj urobil a keď
ostatní vyprázdňovali svoje džbány do veľkej
nádoby s vínom, on do nej vylial vodu. Keď
však prišiel čas podávania vína, náčelník
zistil, že v nádobe žiadne víno nie je, ale iba
obyčajná voda. Onen muž totiž nebol jediný,
koho napadla „geniálna“ myšlienka zameniť
vodu za víno. Urobili tak všetci. 
Mnohokrát sa stáva, že aj my kresťania sa
správame ako ľudia z tohto kmeňa a
namiesto vína nalievame do nádoby
obyčajnú vodu. Každý človek má v živote
určité poslanie, ktorým je vliať trochu vína
do nádoby sveta. Otázka znie: „Čo do nej
vlievam ja – vodu alebo víno?“ Pozrime sa
na to na príklade. Ak sme matky, našou
úlohou je vychovávať svoje deti v bázni pred
Pánom a budovať ich charakter s pevnými
kresťanskými hodnotami. Tým, že ich takto
vychovávame, vlievame do nádoby víno a
robíme svet trochu lepším. Ale ak máme

deti, pre ktoré sme zlým príkladom,
povedzme vtedy, keď vidia naše trenice a
konflikty s manželom alebo keď ich
nechávame žiť v nezdravom prostredí
alkoholizmu, hazardných hier, pornografie,
vtedy vlievame do nádoby iba vodu. V
konečnom dôsledku to znamená, že sme si
nesplnili svoju úlohu, pretože namiesto vína
sme ponúkli spoločnosti iba vodu. 
Každý môže pozerať na svoje poslanie týmto
spôsobom. Ako vykonávame svoju úlohu,
ktorú som dostal od Cirkvi a spoločnosti?
Korupciou? Ohováraním? Osočovaním?
Tým, že vyvolávam konflikty a trenice?
Alebo tým, že šírim kresťanské a ľudské
hodnoty? Inými slovami, čo vlievam do
nádoby: vodu alebo víno? 
V dnešnej dobe sa zdá, že nádoba obsahuje
viac vody než vína. Ale kto sú tí, čo do nej
nalievajú vodu? Môžu nimi byť vedci, ktorí
svojimi znalosťami a inteligenciou vystupujú
proti pravým hodnotám a etike. Podobne aj
teológovia a filozofi, ak do nás vkladajú
mylné hodnoty a vyučujú náuku v rozpore s
kresťanským posolstvom. Ak spoločenstvá –
či už rehoľníci, laici a iní poskytujú
svedectvo lásky, pokoja a radosti, potom
takéto spoločenstvá vlievajú do nádoby
víno. Ale ak nie sú svedkami jednoty, ale
naopak, ľahkovážnosťou a povrchnosťou
života vzbudzujú u iných pohoršenie, aj ono
nalieva do nádoby namiesto vína iba vodu. 
S ohľadom na toto všetko, čo je poslaním
Márie? Jej úlohou je pomôcť premeniť
vodu, ktorú ľudia vlievajú do nádoby sveta,
na víno. Tak ako na svadbe v Káne, aj teraz
pozýva Ježiša, aby zasiahol a pomohol nám.
Toto je ďalšia zo služieb, ktoré Mária
poskytuje svetu, Cirkvi a celému ľudstvu. 

dokončenie na 4. strane
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Mária, do tvojich rúk vkladáme všetky svoje
činnosti, úlohy a poslania, ktoré máme v
Cirkvi, v spoločnosti a vo svojej rodine.
Mária, pomôž nám rozlíšiť, či svojím
životom a správaním vlievame do nádoby
vodu alebo víno. Či žijeme a vykonávame
svoju úlohu, poslanie a prácu v súlade s
Božou vôľou alebo nie. Či sme nástrojom
pokoja alebo vzbury. Pane, pomôž nám
zmeniť našu vodu na víno, a to skrze Máriu.
Svet naše víno potrebuje. Bolo by
nezodpovedné povedať: „Moja troška vína
je zbytočná!“ Ak by to povedal každý človek,

namiesto vína by sme mali iba nádobu plnú
vody. Ale ak každý bude svedomito plniť
svoju malú úlohu, ak bude robiť to, k čomu
je povolaný, budeme mať nádobu plnú
čistého vína. Mária, pomôž nám, aby sme
dovolili Ježišovi zmeniť prostredie, v ktorom
žijeme. Amen.

(Dominika Čechová)
Zdroj: Vella, E.: Mária, dokonalá žena

1. čítanie: Iz 55, 6-9
Žalm: Ž 145, 2-3. 8-9. 17-18
Ant.: Blízky je Pán všetkým, čo
ho vzývajú.
2. čítanie: Flp 1, 20c-24. 27a
Evanjelium: Mt 20, 1-16
Krátke zamyslenie na
evanjelium: Ježiš sa opakovane
v evanjeliu obracia nie iba na
tých, ktorí patria medzi
hriešnikov, ale na „verných“,
„spoľahlivých“ či „dokonalých“,
ku ktorým sa mohli počítať aj
blízki učeníci Pána. Text
evanjelia môžeme vzťahovať i na seba, ako slovo k tým, ktorí si plnia kresťanské záväzky...
Ako sa znesieme v Božom kráľovstve s tými, ktorí boli z nášho pohľadu nevernými a obrátili
sa doslova na poslednú chvíľu? Bude Boh zarátavať našu dlhoročnú vernosť? Boh dáva
všetkým, ktorí budú spasení, plnú mieru. Tí, ktorí spočinú pred Bohom, zakúsia plnú mieru
Božej blízkosti. V Božej prítomnosti už niet rozdielu. Kľúčom k pochopeniu je totiž
neporovnateľnosť Božej odmeny s tým, čo my môžeme sami ponúknuť. Ak sa aj cítime
dobrými kresťanmi, pokiaľ nechápeme tento princíp Božieho kráľovstva, sme ešte len na
začiatku kresťanskej praxe, ako to aj ukázali učeníci v príbehu, ktorý nasleduje po našej
perikope. 

Modlitba žaltára a breviára: 1. týždeň
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Strašiak do maku

Raz jeden poľovník zranil stehlíkovi

krídelko. Nejaký čas sa vtáča živilo tým, čo si
našlo na zemi. Potom prišla strašná treskúca
zima.
Keď jedného chladného rána hľadal stehlík
niečo pod zub, sadol si na strašiaka. Bol to
veľmi úctivý strašiak, veľký priateľ strák,
sojok, vrán a rozličných iných vtákov.
Mal telo zo slamy, navlečené do starého
slávnostného obleku, ako hlava mu slúžila
veľká oranžová tekvica, zuby mal z kukurice,
namiesto nosa mrkvu a dva orechy ako oči.
„Ako žiješ, stehlíček?“ spýtal sa strašiak
zdvorilo ako vždy.
„Je to zlé,“ vzdychol si stehlík. „Mrznem a
nemám sa kam schovať. O jedle ani
nehovorím. Myslím, že sa nedožijem jari.“
„Neboj sa. Schovaj sa mi pod kabát. Čaká ťa
tam suchá a teplá slama.“
A tak si stehlík našiel byt v slamenom srdci
strašiaka. Ale čo s jedlom? Pre stehlíka bolo
stále ťažšie nájsť si nejaké semienko alebo
bobuľku. Jedného dňa, keď sa všetko triaslo
pod mrazivým závojom osuhle, strašiak
povedal nežne stehlíkovi:
„Stehlíček, zjedz moje zuby, sú to najlepšie
kukuričné zrnká.“
„Ale ty ostaneš bez úst.“
„Aspoň budem vyzerať omnoho múdrejšie.“
Tak prišiel strašiak o ústa, ale bol rád, že
jeho malý priateľ žije. A usmieval sa naňho
orechovými očami.
Po istom čase ponúkol stehlíkovi aj svoj nos
z mrkvy.
„Zjedz ho. Je bohatý na vitamíny. Len sa
doňho pusti.“
Potom prišiel rad na orechy, ktoré mu slúžili
ako oči. „Bude mi stačiť, keď mi budeš

spievať,“ povzbudzoval ho.
Nakoniec ponúkol stehlíkovi aj tekvicu,
ktorú mal namiesto hlavy.
Keď prišla jar, nebolo po strašiakovi ani
stopy. Ale stehlík zimu prežil a vzlietol k
belasému nebu.
Pri večeri vzal Ježiš chlieb a dobrorečil, lámal
ho a dával učeníkom, hovoriac: “Vezmite si
a jedzte, toto je moje telo.“
(Mt 26, 26)

Luk

Jeden poľovník sa raz stretol v púšti so

svätým opátom Antonom a počul, ako sa
rozpráva s niekoľkými mladíkmi, ktorí sa
rozhodli žiť v púšti ako on. Úctivo sa pri nich
zastavil, ale keď videl, že svätý opát a
mladíci okolo neho sa veselo smejú, pokrútil
pohoršene hlavou a ostro im to vyčítal.
Svätý Anton mu pokojne povedal: ”Vlož do
svojho luku šíp a vystreľ ho.” 
Poľovník to urobil. 
„Teraz vystreľ druhý šíp a potom ešte jeden
a ešte jeden a ešte…” 
Poľovník sa ohradil: “Keď budem luk toľko
napínať, zlomí sa mi!”
Svätý Anton sa na neho pozrel s úsmevom:
„To sa stáva aj v duchovnom živote. Božia
cesta je namáhavá. Keď budeme prepínať
svoje sily, čoskoro zlyháme. Preto je dobré
občas si pripomenúť, že aj Boh siedmy deň
odpočíval.”

Dnes si spomeň na luk. A predovšetkým na
siedmy deň.

(Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Bruno Ferrero:  Kruh y na vode
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Mama osemnástich detí predstaví
slovenské vydanie knihy v Bratislave 

Bratislava 16. septembra (TK KBS) “Ako byť

šťastná s 1,2,3...deťmi” - je názov
slovenského vydania knihy, ktorú na náš trh
uvádzajú Redemptoristi - SMN v spolupráci s
občianským združením Združenie pre rozvoj
rodiny, ktoré organizuje kurzy pre manželov
v oblasti manželských vzťahov a výchovy. 
"Ako to zvládate? Čo je vaše tajomstvo?"
Tieto slová povedal otec autorky knihy, keď
mu na Katalánskej univerzite udelili titul
Doctor honoris causa. Zároveň vysvetľujú
bohatosť a praktickosť obsahu knihy o živote
rodiny, ktorá má 15 žijúcich detí. Ich matka,
autorka, totiž pochádza zo šestnástich detí,
otec z pätnástich. Jednotlivé kapitoly tejto
knihy nie sú teda výsledkom len štúdia
pedagogiky, ale viacgeneračnej praxe.
Postoje a pravidlá, ktoré táto veľká rodiny
praktizuje, môžu byť obohatením pre
všetkých, ktorí hľadajú čo najlepšiu cestu
výchovy svojich detí. 
Autorka netabuizuje nijakú tému, ku každej
však pristupuje so zdravým sedliackym
rozumom. Smiech i slzy vás budú sprevádzať
pri čítaní o živote i smrti, o hre i pravidlách, o
škole aj prázdninách. Kniha je plná anekdôt a
veselých príbehov v ktorých predstavuje
svoje deti, manžela, priateľov. Rozpráva

každodenný život jednej veľkej rodiny, hovorí o problémoch, ktorým čelia, a o nádhernom
dobrodružstve rodinného života. Postigo - Pich sú rodina s najväčším počtom
školopovinných detí v Španielsku a možno aj v Európe. Vystupovali v dokumentárnom filme
BBC o najväčších rodinách na svete. Vystupujú i v rôznych médiách v Španielsku. 

(dodala Anna Sabolová ml.)

Cirkev na Taiwane už má prvý kostol
zasvätený sv. Jánovi Pavlovi II. 

Taiwan 16. septembra (RV) Katolícka

cirkev na Taiwane má prvý kostol,
venovaný sv. Jánovi Pavlovi II. Bol
vysvätený 6. septembra na juhu ostrova v
diecéze Kao-siung. Podľa informácií
agentúry Fides sa na slávnostnej
konsekrácii, ktorú viedol miestny biskup
Peter Chen-Chung Liu, zúčastnilo viac než
12 tisíc veriacich. Pri svätej omši bola
štyrom deťom udelená sviatosť krstu,
informoval farár kostola a taliansky
misionár o. Calogero Oriafamma, pričom
dvaja chlapci ponesú krstné meno Jána
Pavla II. 
Taliansky misionár vďačí za svoje kňazské
povolenia práve poľskému pápežovi. Po
účasti na parížskych Svetových dňoch
mládeže v roku 1997 sa rozhodol vstúpiť do
seminára v taiwanskom Kao-siungu.
Predtým už vyštudoval architektúru, a
preto sám navrhol projekt nového kostola,
inšpirovaný čínskym štýlom a miestnymi
domorodými stavbami. O. Oriafamma sa
osobne vypravil do rodného Talianska, aby
tu pre nový kostol získal relikviu svätého
Jána Pavla II.



vv čAsEčAsE odod 22.09.2014 22.09.2014 dodo 28.09.201428.09.2014

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
kostol. Na budúci týždeň prosíme Ivanovu - Kukučínova ul., rod. Gedorovu – opálová ul. a

rod. čechovu – Ružová ul. Upratuje sa v sobotu ráno o 800.   

vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 28.9. – 4.10. vedie modlitby horliteľka p.
Terézia saxunová.   

Pobožnosť sv. ruženca - dnes poobede pobožnosť sv. ruženca bude 1430 v novom kostole a
takisto aj na budúcu nedeľu.       

objednanie fotiek z letného tábora - chcem poprosiť všetky deti a mládež, ktorí boli v lete
na farskom tábore v Petrovanoch a majú záujem o fotky a videá z tábora na DVD, aby sa
prihlásili v sakristii. Cena je 1 €.

Zbierka na dokončenie nášho nového kostola - dnes je 3. nedeľa v mesiaci. Pán Boh zaplať
za všetky vaše milodary na dostavbu nášho nového kostola.  

Predmanželské ohlášky:
MUDr. Adam Butkovský, syn Petra a Gabriely rod. Kozenkovej z Čemerného a MUDr.
Miroslava Židová, dcéra Jána a Magdalény rod. Piatkovej z Humenného = 3x. 

Rozpis lektorov: 
26. nedeľa v cezročnom období: 8.00 hod. – rod. J. Fenika, 10.00 hod. – rod. čechova, 
18.30 hod. – rod. Hudákova. 

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915 947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905 514 699;
Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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lITURGICKýlITURGICKý PRoGRAMPRoGRAM odod 22.09.2014 22.09.2014 dodo 28.09.201428.09.2014

PPoNdEloKoNdEloK 22.09.201422.09.2014 sv. omša: 1830 (T)   

Poklona sv. Oltárnej: 1915

UU ToRoKToRoK 23.09.201423.09.2014
Sv. Pia z Pietrelčiny, kňaza
(spomienka) 

sv. omša: 630 (T) 

ss TREdATREdA 24.09.201424.09.2014 sv. omša: 1830 (T)   

ŠŠ TvRToKTvRToK 25.09.201425.09.2014 Poklona sv. Oltárnej: 1730

sv. omša: 1830 (T+K) 

PP IAToKIAToK 26.09.201426.09.2014
Sv. Vincenta de Paul, kňaza
(spomienka) 

sv. omša: 1830 (T)

ss oBoTAoBoTA 27.09.201427.09.2014 sv. omša: 1830 (T) 

NN EdEľAEdEľA 28.09.201428.09.2014

26. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

sv. omša: 800 (T)

sv. omša: 1000 (T)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

sv. omša: 1830 (K) starý kostol

„Nedopusti, aby sa ťa zmocnilo znechutenie, ak nevidíš vždy ovocie svojich námah.” 
(sv. P. PIO)


